

心存爱心,杨丽用打工收入资助福建省福州市的残疾人夫妇4年多——

## 残疾夫妻奔波两千里 当面致谢菏泽好心人



▲在菏泽杨丽(左二)打工的学校,窦贵争(右一)、董飘(左一)与恩人杨丽见面。

11月1日,家住福建省福州市的残疾人夫妇窦贵争、董飘累计行程2000多华里来到菏泽,就想见一见久未谋面的恩人杨丽。

窦贵争、董飘从福州先回到江苏丰县赵庄镇的老家,接着行驶近3个小时的车程赶到菏泽,终于见到了杨丽。“为了能早点见到恩人,凌晨我们就收拾好行囊,带上轮椅车,搭乘出租车,七点钟就来了。”窦贵争激动地说。

虽然窦贵争、董飘和杨丽在网上已认识了4年多,但还是第一次见面,3人显得格外激动。杨丽高兴地说:“窦大哥,我真没想到这么远的路,你们能赶来菏

泽。”杨丽妹妹,在网上认识后,你一直在帮助我们,我们是专程感谢你的!”窦贵争泪水盈眶,动情地回答。“其实,我做的只是一点点的小事儿,真不值得感谢!”杨丽羞涩地说。董飘握着杨丽的双手:“我们从福州赶来,就想见见你。咱摘下来口罩,看看庐山真面目吧!”说完,3人都笑了。

20多年前,窦贵争在一起建筑事故中摔伤致残。后来,其原配妻子带着孩子不辞而别,窦贵争便来到菏泽寻找自己的孩子,认识了菏泽的爱心人士。“这些乐于助人的菏泽人中就有杨丽,她是从自己的同事口里了解到我的情况,要了我的手机号

码,加了我的微信。”窦贵争介绍说。

窦贵争补充说,他和杨丽认识前,通过菏泽好心人的帮助,他找到了自己的孩子,并与前妻办理了离婚手续。之后,在福州一家医院,他认识了同命相怜的董飘,再一次走进了婚姻的殿堂。夫妻俩虽然都是下肢残疾,自理困难,但他们对生活充满信心,特别是在杨丽等许多好心人的帮助下,更让他们有了超出常人的勇气和毅力。

通过微信进一步了解到窦贵争、董飘的实际状况后,杨丽甚为感动,从此,她每个月从打工薪水里挤出四五百块钱周济窦贵争、董飘夫妇,至今从未间断过,累计2万多元。“其实我帮助他们的并不多,但我想,当他们需要钱的时候,我的帮助总能给他们买一次药,缓解一下痛苦吧!……”杨丽如是说。

起初,窦贵争猜测杨丽一定生活殷实,但随着了解得越来越多,他才知道杨丽只是一个学校聘用的后勤服务人员,不仅工资不高,而且家庭负担还很重。杨丽的公婆都有病,而在单县杨楼镇杨黑楼村的娘家人也需要她的照顾。这期间,杨丽还收养了一个被遗弃街头的白化病的女婴,连同自己生育的两个孩子,生活上并不宽裕。“我和丈夫一直靠打工收入,赡养老

小,花钱的地方太多了,完全靠劳作挣钱、衣食节俭。”杨丽对笔者说,虽说自己的家境窘困,但杨丽资助窦贵争、董飘的善行却从没有间断过。一看到发了工资,她首先拿出当月工资的10%,转给窦贵争、董飘,担心时间长了,就挤不出来了。

杨丽一直是个有爱心的人。获悉江苏省宿迁的一个5岁的孩子患上了白血病,急需救助。她就加了孩子母亲的微信,了解到孩子做骨髓移植手术需要百万元后,她便利用网络直播平台,自己带头捐款,引导爱心网友携手帮助患病孩子渡过难关。

杨丽说,丈夫丁有志一直在她的背后默默地支持着她。杨丽的爱心举动也感染着身边的同事姐妹,从过去自己一个人到现在包括自己在内的一个群体,“杨丽团队”在帮助窦贵争、董飘夫妇的同时,还向更多需要帮助的人伸出了援助之手,累计捐款5万多元。

走完窦贵争、董飘夫妇后,杨丽告诉笔者,目前,窦贵争在福州市摆地摊,董飘做十字绣,靠自己的双手维持生计。“我了解到董飘有一个夙愿,想在机械辅助下‘站起来’。”杨丽说,这样的轮椅最少需要17000元,但她一次拿不出这么多的钱。于是,杨丽就动员自己的团队“再加油”,尽快帮助董飘实现这个愿望。

文/图 通讯员 刘厚珉

### 践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

## 只因放不下自己的学生

菏泽高新区马岭岗镇中学初三教师邵珠涛摔伤未痊愈,便拄着拐杖上课



上前去搀扶他,被他一一拒绝。

因左脚有伤,邵珠涛在讲课时只能用右脚支撑身体,并借助那根简易的拐棍保持平衡,由于恢复时间短有时痛得直冒汗,但他依然坚持给学生讲完本节课的内容,学生理解后才坐在凳子上休息一会。虽然伤痛难忍,但每当看到学生们有所收获,他的脸上都会露出满足的微笑。

“我带的是毕业班,要面临中考,学生的课程耽误不得,学校的工作也一丝不能松懈。”邵珠涛说。

在学校里,邵珠涛身兼数职,他深知自己肩上的责任,尽管行动极为不便,他每天仍然坚持第一个到校,直到最后一个学生走进校门,才开始自己的工作。从教28年来,邵珠涛先后教过生物、物理和数学,并长期担任初三毕业班的班主任。

“邵校长为我们带伤上课,给了我们更多的感动和鞭策,有这样的好老师,我们还有什么理由不努力学习。”该校初三4班学生张燕然说。

文/图 记者 时苏建

邵珠涛是菏泽高新区马岭岗镇中学的党支部书记、副校长,也是该校初三4班的班主任兼生物老师。今年国庆假期,一次意外摔倒造成他左腿肌腱和右手腕韧带撕裂、左踝骨骨裂,但假期开学后,他不顾医生的告诫,忍着疼痛坚守在三尺讲台。

11月5日,邵珠涛拄着简易的“拐棍”,蹒跚着步伐到教室上课。几个学生远远地看到他,亲切地喊着邵老师与他打招呼,并赶紧走



### 双拥巡演

11月7日,由市双拥工作领导小组主办的“热血颂”菏泽市双拥文艺巡演在武警郓城中队举办。双拥文艺巡演队演员与驻地官兵欢聚一堂,共叙军民情谊。

记者 孙涛 摄

## 山东省菏泽市自然资源和规划局国有土地使用权挂牌出让公告

菏自规告字[2020]13号

编号	土地位置	土地面积(㎡)	土地用途	规划设计条件			出让年限	投资强度要求	竞买保证金(万元)	起始价(万元/亩)	加价幅度(万元/亩)
				容积率	建筑密度	绿地率					
2020-55	开发区规划支路以西、以北,规划合肥路以东,长京东路以南	地块一19610.37 地块二50975.17	地块一为商业服务业设施用地 地块二为居住用地	地块一≤2.5 地块二≤2.0	地块一≤40% 地块二≤20%	地块一≥20% 地块二≥35%	居住70年,商业服务业设施40年	6000元/㎡以上	36528.017	345	1
2020-56	开发区规划支路以西、以南,规划湖路以北,规划合肥路以东	地块一10049.75 地块二37861.07 地块三6215.21 地块四5469.29	地块一为商业服务业设施用地 地块二为居住用地 地块三为体育用地 地块四为文化设施用地	地块一、二≤2.0 地块三、四≤0.8	地块一≤40% 地块二、三、四≥35% 地块三、四≤35%	居住70年,商业服务业设施40年,文化设施、体育用地50年	6000元/㎡以上	30840.5781	345	1	
2020-57	开发区规划支路以西、以北,规划太湖路以南,规划合肥路以东	地块一32451.21 地块二5624.13	地块一为居住、商服用地,地块二为社会福利用地	地块一≤2.2 地块二≤0.8	地块一≤25% 地块二≤35%	居住70年,商业服务业设施40年,社会福利用地50年	6000元/㎡以上	19703.9885	345	1	
2020-58	开发区规划支路以西、以南,钱塘路以北,规划合肥路以东	地块一52969.75 地块二4362.32	地块一为居住、商服用地,地块二为服务设施用地	≤2.2	≤25%	居住70年,商业服务业设施40年,服务设施用地50年	6000元/㎡以上	29669.3462	345	1	
2020-59	开发区规划支路以东、以南,钱塘路以北,规划合肥路以西	76024.99	居住、商服用地	≤2.2	≤25%	居住70年,商业服务业设施40年	6000元/㎡以上	39342.9323	345	1	
2020-60	开发区黄泽汇农市场管理有限公司以东,纬三路以南,上海路、佃户屯社区耕地以北,规划道路以西	120235.75	商业用地	地上≤1.2 地下≤2.0	≤50%	≥10%	40年	6000元/㎡以上	14428	100	1

11月6日晚,拥有1186席位的成武红旗剧院座无虚席:大型恐龙童话剧《你看起来好像很好吃》正在热情上演。精彩的剧情牢牢吸引住了一颗颗童心,就连陪伴的家长也深入戏里。这是作为全省19县市区,菏泽市唯一试点县——省市县三级联合购买文化惠民演出的第六场演出。“在偏远县城能够经常欣赏到国际、国内顶尖大剧,这是我们从来不敢奢想的。”市民范亚楠满脸的幸福。“我场都来,这是第三次演出儿童剧,孩子可高兴了。要是没有疫情影响,应该看几十场了。”从高兴之余的遗憾中,能够感受到群众对文化惠民工作的满意和永无止境的追求。

### 以群众满意度为目的 成武县文化惠民工作纪略

#### 一场调研 把握准群众文化需求

4月初,一位渴求文化生活、不满足于现有文化设施、文化服务水平的基层群众来电,震惊了县里的决策者们。文化投入年年搞,群众如此不满意,到底怎么了?

于是,根据县委、县政府的工作部署,由文旅部门负责的调研活动迅速开始了。结合乡村文化振兴、行业扶贫工作,自4月16日起,县文旅局组成了由综合股、公共文化服务股、旅游产业股、新闻出版广电股等参与的3组自查评估队伍,由局班子成员带队,分赴全县13个镇(办),对233个扶贫工作重点村逐一进行走访,除12个因增减挂搬迁村外,其余221个村在30天内全部走访调查一遍。同时,由镇(办)文化站对其他242个村进行了摸排。通过调研和摸排,发现了一系列具体问题:农家书屋管理不够规范,有的村没有文化广场,健身器材设施不足等。

#### 一次决断 加大了文化投入力度

厘清了问题清单,县里召开了由文旅、教体、融媒体等相关单位参加的文化惠民专题会议,决定根据各自职能,在文化设施建设与服务、健身设施与器材、电影影片购置服务等方面,加大文化投入力度,让文化惠民名副其实。

承担主要职能的文旅部门率先行动。他们根据自查评估情况,对全县133个农家书屋缺少书架的村,按照每村2组书架、每组410元的价格,采购书架266组,共计109060元;根据广场舞音响缺失情况,采购音响200台,共计47000元;根据农家书屋图书缺失情况,投资50万元,采购图书75000册;投资1.1万元制作了一批制度牌,进一步规范贫困村综合性文化阵地建设;投资7万元,采购1000套舞蹈服、秧歌服等,在6月下旬集中进行了配发,对专兼职图书管理员、文艺骨干进行了集中培训;省市县三级联合购买文化惠民演出服务,投入资金120万元。红旗剧院投资30万元,新上巨幅电子屏、整修舞台布幕;优选16个民营剧团送戏下乡,投入资金31万元。与此同时,图书馆采购图书20万元,充实馆藏数量。筹资1.4万元,购置了两台消毒柜,用于送还图书的消毒工作;投资26万元的博物馆青少年VR沉浸式体验课堂投入使用,让前来参观的孩子在参观完博物馆后,可以近距离了解VR先进技术,并通过互动增长知识。博物馆还投资32万多元,在展厅安装完成了“智能分区讲解系统”和“智能语音导览系统”,丰富了讲解形式,有效提升了讲解的智能化、专业化和覆盖面。

教体部门紧跟其后。7月20日,配发价值65万元的健身器材,实现了村级全覆盖。融媒体也加大了影片购置力度。与此同时,对没有文化广场或面积不达标的村,加大力度督察各镇(办)进行落实。

#### 一切活动 富盛着群众文化生活

在张楼镇谢楼村的文化广场上,由县四平调剧团带来的戏曲《李文忠征北》正精彩上演。舞台前、廊台上,观众坐得满满当当,聚精会神地欣赏演出。今年78岁的张玉贞是位老戏迷,知道今天村里唱大戏,便早早地来到现场。精彩的演出不仅吸引了谢楼村的村民,邻村的观众也来了不少。家门口看大戏,让在场的老年人直呼过瘾。

“一村一年一场戏”是送戏下乡的目标要求。疫情舒缓后,自7月19日起,四平调剧团组成两个文艺小分队,冒着酷暑下乡演出。截至目前,已下乡演出151场。根据上级部署,今年文艺演出达到任务的50%,即全年238场次即为完成任务要求。为提升群众满意度,自10月16日起,成武仍优选大平调等16个民营剧团,参与送戏下乡演出活动,计划年底演出超过475场次,达到500场左右。

图书馆利用传统节日和传统文化,以“传播文明 悅读幸福”为主题,每月开展一次诸如庆祝建党节、建军节、教师节、中秋节为题材的读书朗诵会。

与此同时,成武电影公司组织19支电影放映队,按照“一村一月一场电影”的标准,目前已放映5100场,预计12月中旬可完成全年5700场放映任务。

通讯员 隋启良